

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 55»

*Мастер-класс для воспитателей по поисково-
познавательной деятельности*

*«Волшебная полянка. Организация игр и
экспериментирование на прогулке в летний
период»*

Подготовил и провел:
Старший воспитатель
Чмурова И.В.

г. Краснодар
2023г

Цель:

-повысить уровень профессиональной компетенции воспитателей по вопросам организации разных видов игр в летний период.

Задачи:

- вовлечь педагогов в совместное проведение игр и экспериментов, знакомящих дошкольников с разными свойствами предметов.
- воспитывать у педагогов интерес к экспериментально – исследовательской деятельности.
- развивать познавательный интерес к окружающему миру, умение делиться приобретенным опытом с другими людьми.

Материалы и оборудование: мыльные пузыри, скотч, дуршлаг, хлопушки, карандаши, шнурки, формочка для льда, зубочистки, водяная мельница, водяной пистолет, брызгалки, мишени, бумажные тарелки, палочки, 2 корзины, 2 полотенца, покрывало, мешок, деревянные спилы.

Лето – самая любимая пора всех детей, ведь в теплую погоду можно практически целый день проводить на улице.

Одним из важнейших вопросов в работе дошкольного учреждения в летний период является организация досуга детей. Однако привычные игры детям быстро надоедают.

Сегодня я хотела бы показать интересные и необычные игры, которые можно поиграть с детьми летом на полянке.

В летних играх можно использовать мыльные пузыри.

Надувание мыльных пузырей.

Такая игра будет, не только полезна, но и доставит массу удовольствия! Надувая пузыри, дети тренируют легкие. Кроме того, дуть в одну сторону не такое уж легкое задание! А если еще надувать разными приспособлениями, это еще интереснее. Взять несколько трубочек для коктейлей и скрепить их скотчем. Если дуть в них резко и сильно, получаются тысячи малюсеньких пузырьков, если дуть помедленнее, то получаются пузыри покрупнее. Трубочки можно сделать покороче и подлиннее, потолще и потоньше, чтобы ребята могли экспериментировать. Пузыри можно надувать с помощью воронки, дуршлага, хлопушки. Для запуска гигантских пузырей можно сделать такое приспособление: к двум карандашам привязать длинный

шнурок. Когда держишь в обеих руках карандаши, то шнурок образует подобие треугольника. Дальше все просто: или дуете или плавно ведете руки в сторону, а ветер делает всю работу за вас.

Поймай пузырь.

В этой игре, например, мальчикам раздаются мыльные пузыри, они их выдувают, а девочки стараются поймать. Потом меняются.

«Открываем колпачки,

Выдуваем пузыри,

Вот какие – посмотри!

Все они воздушные

И очень непослушные.

Как бы нам их поймать

На ладошке подержать.»

Летом очень интересно играть с водой.

Ледяные кораблики.

Замораживаем воду в формочках для льда, предварительно закрепляя зубочистку в них более или менее вертикально при помощи пластилина, на готовый кораблик прицепляем парус из бумаги - и вперед!

Детям нравится и просто рассматривать такие кораблики, трогать их, чувствуя, как они холодят ладошки в жаркий день. И запускать их в воду, можно дуть на парус, чтобы кораблик плыл к другому берегу, а можно делать лёгкие волны прямо руками (и сразу узнавать, что, если волны слишком сильные - кораблик может пойти ко дну).

Водяной лабиринт изготовить его можно из разных материалов (пластиковые бутылки, крышки, старые шланги и баночки - можно использовать все что есть под рукой) при помощи его можно поэкспериментировать, как льется вода из одной емкости в другую.

Водяная мельница.

Это безусловный хит, но тут нужно, во-первых, иметь в садике саму мельницу, а во-вторых, от неё очень много брызг, поэтому день должен быть ну очень жарким, чтобы дети успели высохнуть и не успели подхватить насморк.

Кто самый меткий.

В этой игре раздаются детям водяные пистолеты и брызгалки. Нужно попасть в цель. «Раз, два, три попади!» Дети, которые играли водяными пистолетами, меняются с теми, кто играл брызгалками. Можно выяснить из чего легче стрелять из брызгалки или из водяного пистолета.

Существует много летних игр с надувными шарами.

Теннис с воздушным шариком.

Изготавливаем из одноразовых тарелок и палочек ракетки. И вперед веселиться. Можно устроить настоящий воздушный поединок. «Теннис с шариком» можно превратить и в пинг-понг, если найдется подходящий стол.

Это можно делать и обычными ракетками для бадминтона, если не торчат кусочки лески, иначе шарик может быстро лопнуть.

Забрось воздушные шары в корзину.

Эта, казалось бы, простая игра — попасть в корзину, но воздушные шары очень «легки на подъем» и все время норовят выскользнуть из корзины.

Задача — при помощи хлопушек забить в корзину (коробку) как можно больше воздушных шариков за определенное время. Победитель тот, у кого окажется больше шаров в корзине. Придется также заранее подготовить достаточное количество воздушных шаров.

Довольно интересные и эмоциональные игры бывают с воздушными шариками, наполненными водой, которые называются «Капитошка».

Эстафета «Капитошка»

Всех участников необходимо разделить на команды по 2 человека. На каждую команду выдается одно полотенце и один шарик, наполненный водой. Команды должны взять полотенце за края, а в центр положить воздушный шарик, так им нужно добежать до определенной цели и вернуться обратно. Выигрывает тот, кому удалось это сделать быстрее других. Если шарик падает, команде нужно вернуться и начать прохождение трассы сначала. Для того, чтобы сделать соревнование интересней, на пути можно устанавливать различные препятствия, например, где-то нужно пройти под протянутой веревкой, где-то про прыгать в классики, а где-то пробежать несколько метров спиной.

Волейбол с шариками, наполненными водой

Для этой игры понадобится одна капитошка, волейбольная сетка и 2 полотенца. В игре принимает участие 4 человека: по 2 с каждой стороны сетки. Участники каждой команды должны взять за края полотенце, положить на него капитошку и подбросить шарик с водой полотенцем так, чтобы он перелетел на другую сторону сетки. Задача второй команды поймать шарик и перекинуть его на сторону второй команды. Каждый шарик, который другая команда не смогла поймать – 1 очко в пользу кинувших капитошку. Выигрывает команда, которая набрала больше очков. Возможно увеличить количество участников, добавив по 1 или 2 пары участников с каждой стороны сетки.

Подкинь — поймай шарик.

Ребятишкам дать большое покрывало или полотенце. Все встают в круг и берутся за край полотенца. В центр поместить 1 шарик (можно с водой, можно без). Задача подбрасывать шарик высоко в воздух при помощи поднятия полотенца и поймать. Детям очень нравится эта игра. Развивает навыки работы в команде. Чем больше игроков, тем лучше и веселее.

Самый быстрый

Помните игру со стульями и играющей музыкой? Предлагаем поиграть в похожую игру, только вместо стульев будут шарики с водой. Все участники встают в круг. Нужно подготовить несколько шаров, на один меньше, чем количество человек, участвующих в игре. Ведущий включает музыку, участники начинают идти вокруг шариков. Ведущий должен неожиданно выключить музыку. Как только музыка прекращается, участникам нужно взять по шару. Кому он не достанется – выбывает. Ведущий убирает один шарик. И так дальше. Выигрывает тот, кто останется последним

Метание шариков

Из разноцветных воздушных шариков можно сделать мячи, набитые чечевицей, фасолью или горохом. Их кидают в специально сделанные "мишени". Но куда проще взять поддоны для цветов и сделать мишени из них. Чем дальше и меньше тарелочка, тем больше очков за попадание.

А еще в играх можно использовать природные материалы.

Деревянный конструктор

Из напиленных стволов небольших деревьев получится замечательный строительный конструктор! Развивает мелкую моторику у ребенка и абсолютно безопасен, дети с огромным удовольствием изучают рисунок на дереве, ведь на каждом он свой, так же, как и цвет дерева. Детки с удовольствием строят из спилов городки и разные сооружения.

Хранить такой конструктор удобно в мешке.

Браслетик из скотча

Всё очень просто: берётся широкий скотч (можно двусторонний, приклеивается на руку ребёнку липкой стороной вверх, а потом предлагаю ребёнку внимательно смотреть вокруг, собирать то, что понравится, и приклеивать себе на ручку. Обязательно сказать детям, что не трогаем насекомых и не рвем цветочки и листочки, а собираем то, что лежит на земле.

В поисках цвета

Необходимо взять контейнер из-под яиц, вложите в каждую ячейку бумажку разного цвета. Задача ребёнка – найти на участке предмет, соответствующий цвету каждой ячейки. Эта увлекательная игра поможет детям закрепить свои знания цветовой гаммы и будет просто интересно выполнять задание!

Рефлексия.

На самом деле вариантов летних игр с детьми очень много, просто подключите свою фантазию, и каждый день лета будет праздником для вас и ваших детей.

Такой отдых летом укрепит иммунитет и позволит набраться сил.